

## 十四届市委第八轮巡察工作正式启动

本报讯(记者 张啸)7月28日,十四届市委第八轮巡察工作动员部署会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组组长赵永强出席会议并作动员部署,市委常委、组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长王军主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,明确巡察监督重点,着力发现和推动解决贯彻落实党中央重大决策部署中的政治偏差,影响高质量发展和高水平安全的主要矛盾、重大风险,党的建设、全面从严治党方面的突出问题是,为奋力谱写中国式现代化菏泽篇章提供坚强保障。

会议强调,要深刻理解巡视工作条例,用活“听”“谈”“阅”等巡察方式,防止应当发现问题而没有发现、问题衡量标准不准、把小问题当大问题等误区,做好巡纪联动、市

县联动以及与被巡察党组织联动,进一步增强巡察震慑力和穿透力。要持续深化党纪学习教育,持之以恒认真学纪知纪、自觉遵纪守纪,严格执纪用纪,铸造忠诚干净担当的巡察铁军。

经市委批准,本轮巡察共派出6个巡察组,对市委政法委员会、市司法局党组、市行政审批服务局党组(市政务服务管理办公室)、市市场监督管理局党组、市供销合作社联合社党组、菏泽仲裁委员会办公室党组、市农业科学院党委、市立医院党委、鲁西新区党工委9个党组织开展常规巡察,对市水务局党组(市南水北调工程建设管理局)、市农业农村局党组(市乡村振兴局、市畜牧兽医局)、市林业局党组(市牡丹产业管理办公室)3个党组织开展巡察“回头看”,同时在巡察中嵌入优化营商环境、乡村振兴专项监督。

## 全市发展和改革系统2024首届书画作品展举办

本报讯(记者 王浩)7月28日,全市发展和改革系统2024首届书画作品展在市行政文史馆举办。市政协副主席时圣恩、秘书长蔡维超参加活动。

据悉,本次展览目的是丰富全市发展改革系统干部职工精神文化生活,进一步推动省市县“三级联动”模范机关建设。通过书画作品展现全市经济社会发展取得的

突出成绩、新时代发改系统党员干部职工干事创业争先的良好精神风貌,描绘祖国大好河山、家乡美好景色。

此次活动展出作品格调高雅,既有浑然古朴的篆隶、工整隽秀的楷书,又有线条精细的工笔等,进一步丰富了发改干部职工的精神文化生活,促进书画爱好者之间的学习和交流。

## 牢记嘱托 荷力争先——高质量发展强担当

## 菏泽市直机关讲党课比赛举行

本报讯(记者 王振宇)7月24日,市直机关工委在市图书馆举办市直机关“牢记嘱托 荷力争先——高质量发展强担当”讲党课比赛。

本次党课比赛共有31名选手参赛,选手们紧紧围绕高质量发展主题,结合菏泽“三亮”专题行动、“提升干部队伍能力作风20条意见”、“231”特色产业体系建设等工作实际,采取课件展示、情景演绎等方式,从不同角度、不同层面讲述菏泽基层党组织和党

员以高质量发展推进中国式现代化的典型事迹,充分展现广大党员干部在实现菏泽“后来居上”征程中的新担当新作为。

下一步,市直机关工委将继续锚定“牢记嘱托·荷力争先”机关党建品牌建设目标,积极开展形式多样、内容丰富的“我来讲党课”活动,开发打磨更多精品党课,充分发挥党课教育引导作用,在市直机关营造“人人讲党课、处处是课堂”的生动局面。

## 智慧养殖 良种繁育

## 单县:科技赋能“羊产业”发展

本报讯(通讯员 谢丽 记者 王富刚)近日,在位于单县黄岗镇申庄村的单养千秋保种育种创新示范基地,记者看到30个标准育种棚有序排列,棚内引进国内外先进的自动化饲养设备,运用互联网技术远程集中遥控,饲料投喂、温控消毒、粪便处理等都可实现自动化,大大提高了养殖效能。

“基地运用物联网技术,实现所有设备集中远程操控、自动化控制,运用监控、异常报警等进一步提高养殖效率,打造智能养殖场。”基地技术负责人牛立鹏说。

2020年10月,山东单养千秋实业集团有限公司投资1.2亿元打造的单县青山羊保种育种创新示范基地投入运营,存栏青山羊种羊超过1万只。目前,青山羊单胎产羔率稳定在3—4个,繁殖率相比以往大幅提升,增长率高达300%。“通过单县青山羊养殖,直接辐射带动周边农户形成10万只的养殖规模,带动实现周边养殖场、合作社和农户增收5000万元。”山东单养千秋实业集团有限公司监事长时超群说。

为了促进青山羊保种育种,2019年单县人民政府与江苏省农业科学院携手成立单县青山羊研究院,并依托中国农业大学等高校专业资源,建立单县羊业科技小院,旨在深入开展青山羊种质资源保护与养殖

技术创新研究。

中国农业大学动物科学技术学院教授

连正兴介绍,单县羊业科技小院致力于打

造集研发、培训和技术服务于一体的现代

农业技术创新高地。科技小院建立了完善

的青山羊良种繁育体系,成功研发了一系列新

技术,有效保存了青山羊种群的优良

品种。

连正兴介绍,2022年以来,科技小院结

合本地饲草结构,与中国农业大学联合开

展青山羊肉品质和生长速度双提升试

验。试验结果显示,青山羊日增重由65克

增加到135克,同比提高107%,还原糖、硫

胺素、氨基酸及脂肪酸得到显著提升。

研究团队利用基因育种技术,不断筛选

优势性状,二代青山羊平均单体重量提

高30%、生长周期缩短一个半月,平均养殖

成本由一代青山羊的每公斤33.4元减少到

24.5元。“青山羊产业科技含量和品牌价值

全面提升。”连正兴说。

单县高度重视羊产业发展,并将羊产

业纳入“县长工程”,在技术赋能下,青山羊

产业高质量发展迈入快车道。据悉,单县

羊业科技小院在开展高产育种技术研究及

推广应用、培养技术人才的同时,还注重青

山羊繁育技术和病害防治知识普及,截至

目前,已累计培训农户近5000人。



市苹果产业服务团开展雨后果园管理技术指导

当前,我市苹果生长进入夏季管理关键期,植株茂盛,果实发育迅速膨大,但天气复杂多变,果树病害高发,易影响果实质量。为降低强降雨天气对果园的影响,日前,市苹果产业服务团的科技特派员到我市几处苹果种植基地,查看雨后果园积水情况,普及雨后果园管理科学知识,为果农送去及时、有效的技术指导(如图),以实际行动诠释了科技特派员产业服务团的使命与担当。

记者 刘兰英 摄



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

奋力谱写中国式现代化菏泽篇章



# 锤炼忠诚干净担当的干部队伍

——聚焦中共菏泽市委十四届七次全体会议⑧

中共菏泽市委十四届七次全体会议,深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神,全面落实省委十二届六次全体会议精神,审议通过了《中共菏泽市委关于深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神奋力谱写中国式现代化菏泽篇章的决定》(以下简称《决定》)。《决定》围绕“全面加强党的建设,为推进中国式现代化菏泽实践提供坚强保证”作出具体部署,提出明确要求。

与会人员一致表示,要全面贯彻落实新时代党的建设总要求,把全面提高党的领导力组织力贯穿各领域各方面各环节,保持奋进者姿态,激发创造性张力,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,把全市各级党组织建设成为坚强战斗堡垒。

我市全面贯彻落实市委《关于提升干部队伍能力作风的20条意见》(以下简称“20条意见”),引导广大党员干部以绝对忠诚的政治品格、堪当重任的能力素质、事不避难的责任担当,推动各项工作争先奋进、争创一流。

忠诚干净担当,蕴含着正确的政治立场、高尚的精神境界、强烈的责任意识,是新时代党员干部必须拥有的品格。近年来,市委组织部突出加强干部队伍建设,聚焦“能力”和“作风”两个主要方面,以“20条意见”为为抓手,引导广大干部争学、争干、争闻、争先,为菏泽突破发展、后来居上提供坚强保障。

下一步,市委组织部将持续深入抓好“20条意见”贯彻落实,引导和推动全市广大干部讲政治、强宗旨、重实效、争一流。一是围绕服务中心大局。主动将推动“20条意见”贯彻落实放到全市中心大局中谋划、部署和推进,做到市委中心工作推进到哪里,工作重点就跟进到哪里。二是全面压实工作责任。充分发挥联席会议作用,定期组织召开全体会议,协调解决工作中发现的各类问题,持续推动“20条意见”落实落地落细。三是不断优化考核机制。

下一步,我们将把学习宣传贯彻市委全会精神作为重要政治任务,深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神,全面落实省委十二届六次全体会议精神,审议通过了《中共菏泽市委关于深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神奋力谱写中国式现代化菏泽篇章的决定》(以下简称《决定》)。《决定》围绕“全面加强党的建设,为推进中国式现代化菏泽实践提供坚强保证”作出具体部署,提出明确要求。

下一步,我们将把学习宣传贯彻市委全会精神作为重要政治任务,深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神,全面落实省委十二届六次全体会议精神,审议通过了《中共菏泽市委关于深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神奋力谱写中国式现代化菏泽篇章的决定》(以下简称《决定》)。《决定》